Ejercicio 12 (Convergencia II). Analizar, segin o € R, las propiedades de convergencia de los
métodos de Jacobi y Gauss-Seidel para la resolucion de un sistema lineal cuya matriz es
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Ejercicio 15 (Radio espectral grande). El objetivo de este ejercicio es analizar qué ocurre con una
sucesién {z*} generada mediante la iteracién estacionaria

1 — Oxb 4r, x0eR”
en el caso en que p(Q) > 1.

a) Sea e = x¥ — x* el error en el paso k-ésimo. Demostrar que se cumple la ecuacién e = Q*e”

para todo k € N.

0

b) Probar que si €” es un vector propio de @ con valor propio asociado A, entonces e = \kel para

todo k € N.
c¢) Probar que, si @ tiene un valor propio A tal que

k

a) |A| <1, entonces existe un x° tal que x* converge a x*;

b) |A| = 1, entonces existe un x° tal que |e”||2 permanece constante, y por lo tanto la iteracién
1O CONVErge;

¢) |Al > 1, entonces existe un x° tal que |le¥||; — oo, y por lo tanto la iteracién diverge.

Ejercicio 16 (Divergencia del método SOR). Demostrar que det(Qsor) = (1 —w)™ y deducir que
el método SOR solamente puede ser convergente si w estd en el intervalo (0, 2).
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Ejercicio 15 (Radio espectral grande). El objetivo de este ejercicio es analizar qué ocurre con una

sucesién {z*} generada mediante la iteracién estacionaria

en el caso en que p(Q) > 1. X

a) Sea e = x*¥ — x* el error en el paso k-ésimo. Demostrar que se cumple la ecuacién e¥ = Q*e?
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para todo k € N.

b) Probar que si e
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c¢) Probar que, si @ tiene un valor propio A tal que
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es un vector propio de Q con valor propio asociado A, entonces e¥ = \re® para

k converge a x*;

b) |\ = 1, entonces existe un x° tal que ||e”||2 permanece constante, y por lo tanto la iteracién

1O CONVErge;
¢) |Al > 1, entonces existe un x° tal que [€¥|| — oo, y por lo tanto la iteracién diverge.

1l

Gex“te —@x“+ r)

I

—

X sol = pur- fye x" = Qx"ir.

Q(Ku— x“).
AR

C{]n 4‘:

Q- (x"x) - Q ( 6<)<H+/— (G<><“+//))

- Q ) (&Lxu-a_xx))‘= Qz(_xud-’(ﬂ) :chu.-'l-



b g, (@=xe) o Q¢ - q(ae’): Q(re) = AQE = A

n

Anél 29° ?am G{k e . — &KGD = \k e°.
Eq
L A 5
-2 A ﬁL

% L .
X = X kY X - X =06 S e = 0.
oo vy e &y . 1Al< 4. = Vo= x, -x" e £ CExIJ/e, Xo /7: x\,—x“)
8 'S

[+ -
Fura qee yeé)\m - x* e E. = Xéc)\+xx.

v
T 4
k W
/\71/4} ?ve. WJM y c N Ixl:-1 = 71) = (IX Y I - )i\\{[lfl)
X A et Ex (_?asa\ paf o)
2 +X‘
65)\
7

AV2




5= S el o @e-re 7 el
) ) - el
eo-t( / N n “
= €l esror @lra_ y e Ca,yvgﬁ,e_
IX] >t
k v,
5 & el - Al el = o
Ey,
2 y I8
4
v T\/
T .
Ejercicio 16 (Divergencia del método SOR). Demostrar que det(Qsor) = (1 —w)" y deducir que
el método SOR solamente puede ser convergente si w estd en el intervalo (0, 2).
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